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安全生产隐患排查工作方案

为贯彻落实安全生产标准化建设要求，进一步加强安全生产工作，遏制事故的发生，我公司决定开展隐患排查治理专项行动，进一步落实企业的安全生产主体责任，特制定如下方案：    

一、安全生产检查  

（一）安排部署：根据本公司结合实际，研究制定开展安全生产隐患排查治理专项行动的具体行动方案，并督促各部门认真落实。
（二）检查方式：

综合性检查：由总经理组织安全质量部成员参加，对企业全方位进行检查，至少每两个月组织一次。
定期检查：由安全质量部组织相关部门、科室人员参加检查。
专项性检查：由安全质量部组织相关部门、工程部技术人员参加检查。
节假日检查：由安全质量部负责按排组织检查。

季节性检查：由安全质量部组织按不同季节进行检查。

班组级检查：由项目部负责人组织检查。

日常性检查：由各部门、各项目部组织进行检查。以上检查都必须有检查记录，并有参加者签字。

（三）各部门自查自改：各部门和各项目部，深刻吸取本公司和其他公司以往发生的事故教训，结合实际制订具体方案，认真开展自查，全面治理事故隐患，一时难以治理的要列入计划，落实资金和责任，限期整改，并制订应急预案，加强监控。各部门要将排查治理情况按照监管关系及时上报公司安全质量部。 

（四）检查督查：公司负责人牵头组织各部门参加，对本公司开展安全生产隐患排查治理工作情况进行督促检查。
主要内容包括：

一是查安全生产主体责任落实情况；

二是查隐患排查治理工作到位情况、存在的问题和应急措施制订情况；

三是查安全生产投入和隐患治理资金落实情况；

四是查已发生的事故按照“四不放过”的原则处理情况；

五是查员工安全生产教育培训情况。
（五）再检查阶段：为巩固隐患排查治理行动成果，确保取得实效，在第四季度组织开展“回头看”再检查。主要对排查出的重大隐患是否治理到位，隐患排查监管机制是否建立健全等。 

二、隐患排查的重点内容

（一）自查自改的共同内容
安全生产责任制落实情况。分管负责人、安全管理人员、各职能机构、各岗位安全生产责任制建立及落实情况。

2.  安全生产规章制度建立和落实情况。设立安全生产管理机构、配备专（兼）职安全管理人员情况；技术设备安全管理制度和岗位安全作业规程建立、执行情况；隐患排查整改、重大危险源监控、作业现场安全监督检查情况；外来施工队伍（承包商）安全监管情况等。

3.  贯彻落实安全生产法律法规和标准情况。安全生产费用提取和使用、风险抵押金缴纳、为从业人员缴纳保险费等情况；新建、改建、扩建项目依法履行安全设施“三同时”制度情况。

4.  安全培训教育情况。建立健全安全培训教育制度、保证经费情况；全员（包括农民工）培训教育及考核情况；负责人、安全管理人员及特种作业人员持证上岗情况。  

5.  应急管理情况。建立专（兼）职应急救援队伍或与相关应急救援队伍签订协议情况；应急救援物资、设备配备及维护情况；应急救援预案制订及演练情况。  

6.  事故处理和责任追究情况。事故报告制度建立情况；已发生的事故按照“四不放过”的原则要求，认真吸取事故教训，对有关人的责任追究和落实整改情况。  

三、工作要求  

（一）提高认识，加强监管。各部门要认真组织学习有关文件精神，提高对隐患排查治理专项行动重要意义的认识，全面贯彻上级提出的安全生产要求，把检查行动作为重点工作、基础工作来抓。切实把隐患排查治理专项工作抓紧、抓细、抓实、抓好，确保隐患排查治理专项行动取得实效。  

（二）制订方案，精心组织。安全生产隐患排查治理专项行动由公司统一领导，各部门、各项目部和各班组抓好具体落实。并做好相互间的工作衔接，制定切实可行的工作方案，突出重点，明确责任，狠抓落实。对各生产系统、每一个岗位、重点部位、施工环节进行深入全面的隐患排查，不留死角，发现隐患，及时整改。  

（三）突出重点，强化督导。

隐患排查治理专项行动要突出重点,加快安全技术改造，淘汰落后生产能力，提高的安全生产管理水平，增强事故防范能力。结合实际落实隐患排查治理具体措施，发动全体人员，认真开展自查自改，全面整治隐患  

（四）广泛发动，群防群治。要充分调动员工的积极性，发动广大职工参与隐患排查治理工作，紧紧依靠技术管理人员和职工，发挥他们对安全生产的知情权、参与权和监督权，组织职工全面细致地查找各种事故隐患，积极主动地参加隐患治理。对举报的事故隐患要认真进行核查，督促落实整改，并对隐患举报人进行奖励。。  

（五）建章立制，标本兼治。各部门、各项目部和各班组通过每次隐患排查治理专项行动，掌握重大危险源以及重大隐患的具体数量、分布情况和发展态势，实行跟踪监管、动态监管，督促落实监控防范责任，完善监测监控措施，并制订应急预案。要以每次隐患排查治理专项行动为契机，推动公司安全生产标准化建设和重大危险源监督管理工作和事故隐患排查治理工作的深入开展，既要切实消除当前严重威胁安全生产的突出隐患，又要做到标本兼治，落实治本之策，加强制度建设，建立重大危险源管理、监控和重大隐患排查治理长效工作机制。

具体检查的时间以公司安全质量部的每月、每季度通知为准。
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